

巩固经济持续恢复态势

——从开年“成绩单”看中国经济走势

开年中国经济“成绩单”15日出炉。面对复杂严峻的国际环境和国内疫情散发等多重考验,中国经济恢复好于预期。展望全年,中国经济仍面临诸多风险挑战,还需爬坡过坎。

国民经济恢复势头较好

百年变局叠加世纪疫情,我国面临的外部环境更趋复杂严峻和不确定,经济发展面临需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力。

“在宏观政策发力和市场主体努力的共同作用下,1至2月份,我国经济恢复势头向好,为今年一季度开局奠定了坚实基础。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖说。

主要生产需求指标回升。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长7.5%,比上年12月份加快3.2个百分点;社会消费品零售总额同比增长6.7%,比上年12月份加快5个百分点。

付凌晖表示,今年以来,在稳增长政策作用下,1至2月份,全国固定资产投资同比增速比上年全年加快7.3个百分点,高技术产业投资快速增长。

主要统计数据显示,国民经济仍运行在合理区间——

1至2月份,居民消费价格指数同比上涨

新华社北京3月15日电 政府工作报告释放哪些信号?机遇与挑战分别是什么?围绕外企关心的这些事,15日在京举行的2022年全国两会有关情况吹风会上,来自国家发展改革委和商务部的两位嘉宾分别作出解读。

国家发展改革委党组成员、秘书长赵辰昕表示,做好今年经济工作要把稳增长放在更加突出位置,把深化供给侧结构性改革和扩大内需有机结合起来,以更大力度支持实体经济,更加注重依靠改革开放增强动力活力,统筹发展和安全,切实增强人民群众

科普:“德尔塔克戎”真的来了

新华社北京3月15日电 新冠变异病毒德尔塔和奥密克戎毒株在全球肆虐,科研人员证实,两者重组而成的所谓“德尔塔克戎”毒株已经出现,全球防疫不容松懈。

“流数据共享全球倡议”平台说,“可靠证据”显示德尔塔和奥密克戎毒株的重组毒株已经出现。世界卫生组织日前在新闻发布会上确认,这种重组毒株已在法国、荷兰和丹麦等地出现。

今年1月,塞浦路斯大学研究人员科斯蒂里基斯宣布发现这种重组毒株并称其为“德尔塔克戎”。此后,陆续有国家发现这种重组毒株,但多位专家当时表示难以分辨是真实变异还是样本污染导致的实验乌龙。

法国巴斯德研究所日前在“医学论文档案网”发表预印本论文,证实存在两种毒株的重组毒株结构,研究人员还人工培养出独立重组毒株并进行了基因测序。位于美国加利福尼亚的赫利克斯实验室研究人员也在这个预印本网站发表论文,宣布他们在超过29000例新冠阳性样本中发现,同时存在德尔塔和奥密克戎毒株的样本有20例,其中1例除了包含这两种毒株外还含有“德尔塔克戎”,另外2例样本包含不同版本的“德尔塔克戎”。

目前,研究人员尚未对这种重组毒株进行正式命名。据报道,这种重组毒株起源于德尔塔和奥密克戎毒株感染了相同的细胞后,在病毒复制过程中相互交换遗传物质,由此产生两套遗传物质兼具的新毒株。

美国军售逆势增长

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所14日发布全球军售趋势报告。报告显示2017年至2021年间,全球武器交易量比前一个五年有所下降,但同期美国海外军售却大幅上升。

分析人士指出,美国海外军售呈现逆势增长,背后隐藏的是美国军工企业以及一些政客利用战争赚得盆满钵满的事实。长期以来,美国通过鼓动对抗冲突大打战争财,严重危害世界和平与稳定。

逆势增长

斯德哥尔摩国际和平研究所的报告指出,2017年至2021年全球武器交易量与2012年至2016年相比下降4.6%,但同期美国武器出口增长14%,全球占比从32%上升到39%。

美国媒体分析指出,美国军售主要靠两大渠道,一个是政府间销售,另一个是由美国国务院授权的私人承包商直接进行商业销售。官方统计数据显示,美国2021财年这两项军售总额尽管出现同比小幅下降,但仍高达1611亿美元。

3月14日,一名男子在美国纽约拍摄警方发布的嫌疑人照片。据外媒报道,美国华盛顿及纽约市14日通缉一名针对无家可归者的枪手,此人在过去的两周内已造成至少2人死亡、3人受伤。

新华社发

0.9%,低于3%左右的预期目标;全国城镇调查失业率平均为5.4%,低于5.5%以内的预期目标。

2月末外汇储备32138亿美元,继续稳定在3.2万亿美元以上,国际收支保持基本平衡。

值得注意的是,在高基数基础上,我国货物进出口总额仍保持两位数增长,1至2月份同比增长13.3%,外贸增长韧性持续显现。

1至2月份,规模以上高技术制造业增加值同比增长14.4%,高技术制造业投资增长42.7%;实物商品网上零售额同比增长12.3%;新能源汽车、工业机器人、太阳能电池产量同比分别增长150.5%、29.6%、26.4%……中国经济“进”势继续彰显,高质量发展取得新进展。

保持经济平稳发展仍有很多有利条件

近期,全国多地出现散发疫情,部分地区疫情形势有所趋紧。付凌晖表示,这客观上会对当地经济恢复造成一定影响,但全国疫情防控形势总体稳定,我国在疫情防控中积累了丰富经验,采取的一系列措施能够有效阻断疫情传播,对经济的影响会逐步得到控制。

面对三重压力,稳外贸成为稳增长的重要支撑。付凌晖说,下阶段,尽管国际环境复杂多变,但我国外贸韧性好、潜力大的特点不

会改变,全球合作发展趋势也不会改变,坚定不移对外开放也不会改变,我国外贸仍将有望保持稳定发展。

从国际环境看,当前全球疫情扩散蔓延,世界局势动荡不安,地缘政治冲突加剧,外部不稳定不确定性加大。

针对俄乌冲突对中国经济的影响,付凌晖表示,俄罗斯、乌克兰在对中国进出口贸易中占比较小,对中国经济的直接影响有限。

下阶段,随着各地持续坚持稳字当头、稳中求进,加大对经济运行的保障力度,外部影响能够控制在有限的范围内。

“总的来看,中国经济韧性足、潜力大、空间广的特点还比较明显,保持经济平稳发展还有很多有利条件。”付凌晖说,各地区各部门加大稳增长力度,投资、消费、工业增长都出现明显的积极变化,一季度经济运行仍然能够保持平稳发展态势。

促进经济平稳健康运行

“面对新的下行压力,要把稳增长放在更加突出的位置。”——政府工作报告强调。

付凌晖说,下阶段,要继续科学统筹好疫情防控和经济社会发展,促进经济平稳健康运行。

消费是拉动经济增长的主引擎。付凌晖

表示,要落实好扩内需政策,促进困难行业纾困发展,继续做好常态化疫情防控,积极拓展新型服务消费,促进服务业平稳健康发展。

在稳投资方面,付凌晖说,要注重提高投资效率,围绕国家重大战略和“十四五”规划,积极扩大有效投资,用好政府专项债和中央预算内资金,撬动社会投资,鼓励民间投资,优化投资结构。

上亿市场主体是保就业、保民生和稳经济的关键。

付凌晖说,要继续做好大宗商品保供稳价工作,多措并举增加市场供给,降低企业生产成本;落实好扶持制造业、小微企业的减税降费政策,加强对受疫情影响严重行业的融资支持,加大创新税收优惠,维护产业链供应链稳定。

今年国内生产总值增长5.5%左右——复杂形势下,有外媒认为,中国经济增速目标定高了,中国经济前景“不容乐观”。

“5.5%的增速不低,但实现5.5%的经济增长也是有基础、有条件的:中国经济在持续恢复,发展韧性好、潜力大、动力足的特点比较明显,近两年受到疫情冲击,中国经济发展还在全球保持领先地位。”付凌晖说,下阶段,稳增长政策持续发力,也将有力促进经济稳定增长。

(新华社北京3月15日电)

第十四架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全回国

新华社北京3月15日电 15日上午10时24分,第十四架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全抵达杭州。

此前,已有13架接返自乌克兰撤离中国公民的临时航班安全回国。

英最高法院决定: 不受理阿桑奇的上诉请求

新华社伦敦3月15日电 英国最高法院14日裁定,不会受理“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇拒绝被引渡到美国的上诉请求。

英国一家地方法院去年初作出裁决,拒绝美国提出的引渡阿桑奇的要求,理由是阿桑奇患有抑郁症等精神疾病,被引渡至美国后有较高自杀风险。美国政府随后向英国高等法院提起上诉,表示阿桑奇被引渡至美国后,在接受审判前不会被关押在安全等级最高的监狱或处于严密隔绝状态。如果阿桑奇被定罪,可允许他在出生地澳大利亚服刑。

去年底,英国高等法院作出裁决,允许美国政府引渡阿桑奇。阿桑奇的律师团队认为美国政府的上述承诺不可信,随即向最高法院提起上诉。

阿桑奇现年50岁,2006年创办“维基揭秘”网站。2010年,“维基揭秘”曝光了大量阿富汗战争和伊拉克战争期间美国的外交电报和美军机密文件,揭发了美军的战争罪行。其中一段驻伊拉克美军“阿帕奇”武装直升机射杀记者和平民的视频广为流传。阿桑奇随即身陷官司,美国对他提出了17项间谍罪名和1项不当使用电脑罪名的指控。2019年,阿桑奇在英国被捕并被判入狱。随后,美国以“维基揭秘”公布涉美机密文件危及他人生命安全为由,要求引渡阿桑奇。

据英国媒体报道,接下来英国内政大臣需要决定是否引渡阿桑奇到美国。一旦内政大臣批准引渡,阿桑奇还可以要求对相关决定展开“司法审查”。



3月15日,在西班牙马德里,游客冒着沙尘游览太阳门广场。新华社发

权威人士:中国将为更多外企带来机遇

获得感、幸福感、安全感。

“外资企业是联通中国和世界的重要纽带。”商务部外国投资管理司副司长朱冰说,长期以来,我国不断扩大高水平对外开放,提升开放平台水平,加大投资促进力度,持续优化外商投资环境,为外资企业在华发展提供政策支持与服务保障。目前,中国正加快构

建新发展格局,这将为更多的外资企业带来市场机遇、开放机遇。

现场交流环节,两位嘉宾还就优化营商环境、积极利用外资、推动绿色低碳发展等议题同与会人士积极互动。

与会外资企业代表表示,在外部环境日趋复杂的大背景下,中国坚持稳增长、注重高

质量发展,有力促进了外资企业在华投资。举办此次吹风会,加深了外资企业对中国宏观经济形势与政策的了解,提振了外资企业在华发展信心。

此次活动由中国公共关系协会与中国外商投资企业协会共同举办,共有外资企业、国内外公关公司等130余位代表参加了会议。



3月15日,长春市民在超市选购商品。目前,长春市通过“强调度、保货源、稳市场”,全力做好疫情防控期间全市生活必需品供应,市场商品供应充足,品类齐全,价格基本稳定。

新华社发

输出动乱危害世界

长埃斯珀曾是雷神技术公司高管,从政府离职后又加入了制造军用设备的伊庇鲁斯公司。

曾在美国国防部长办公室工作多年的富兰克林·斯平尼日前在博客文章中指出,过去30多年来,美国的军队—工业

—国会复合体与美国的媒体、智库、学界、情报机关沆瀣一气。美国国防部被资本牵着鼻子走,导致美国对国防开支愈发依赖。

美国《国家利益》杂志撰文指出,前总统特朗普执政期间,美国不仅把海外军售确立为国家安全和外交政策的重要目标,还视之为推动创新、创造就业的重大机会,认为大力开展军售能够服务于其“美国优先”政策。

政商勾结

有分析指出,两次世界大战为美国海外军售提供了原始发展基础,随后在冷战期间,美国又以“抵御共产主义”为由大量向其他国家出口军火。进入21世纪以来,阿富汗战争、伊拉克战争等更是令立足于海外军售的美国军工产业迎来繁荣期。

据斯德哥尔摩国际和平研究所去年底发布的一份报告,从2018年开始,全球前五大军工企业全部“花落”美国。其中洛克希德·马丁公司是全球最大的军工企业,2020年武器销售和军事服务销售额达到582亿美元,占全球百强军工企业军售总额的11%。雷神技术公司、波音公司、诺思罗普·格鲁曼公司和通用动力公司则分列第二到第五位。

分析人士指出,美国军工企业持续实现发展与企业、政府和国会相互勾结有着密切关系。美国“公开的秘密”网站揭露,过去20年,美国军工企业为影响国防政策以使自己制造的军火有“用武之地”,仅游说费用就高达25亿美元。美国社会中的政商“旋转门”更是不断助推军工行业发展。一些美国政界“大佬”下台后来到军工企业,利用人脉等资源影响政府对外政策,为企业谋求出口生意的同时,自己也净得盆满钵满。例如美国前国防

黩武的推手之一,这些军工企业从乌克兰局势中获利,因为美国正向该地区输入大量武器装备。

(新华社华盛顿3月14日电)

永宁检察院“三个注重”助推业务数据分析“准、明、清”

近年来,永宁县人民检察院坚持用数据说话,充分挖掘业务数据的价值,以“三个注重”做到业务数据分析研判“数准、情况明、责任清”,真正让数据“活起来”。

一是注重基础数据储备,做到“数准”。永宁县人民检察院积极引导办案人树立“案卡填录就是办理案件,规范填录就是规范办案”的意识,改变案卡填录中出现的粗枝大叶、丢三落四质量不高等问题,从源头保障基础数据信息准确、完备。

二是注重分析研判会商,做到“情况明”。每月定期由检察长主持召开会议,

围绕核心数据和案件质量评价指标完成情况、各条线指标排名、优势数据的提升、劣势指标的短板等开展分析研判,深入挖掘数据反映的监管线索、办案规律,为业务部门优化监督布局、完善监管举措,提供有针对性的意见建议,切实为高办案质效指明方向,使数据研判真正发挥对检察业务工作的触发、牵引、推动、提升作用。

三是注重责任督促落实,做到“责任清”。永宁县人民检察院不断完善以数据项为主转变为主,把好数据录入第一关口,安排专人每日对业务部门录入

的案卡信息进行审查传递、审核报表、后台监督,做到日监督、周提醒、月通报,保证各项检察数据的及时性、准确性。聚焦核心业务数据研判,巩固优化质指标,提升后位指标,填补空白项,进一步提升案件质量。

下一步,永宁县人民检察院将进一步用好检察业务数据,加强条线指导,突出案件质量评价指标引领性,以数据为导向,找差距、补短板、强弱项,将数据分析作为条线办案指导的“风向标”,以“求极致”的标准促进各项检察业务工作高质量发展。

(马 涛)

注销公告

银川市非开挖顶管工程行业协会(统一社会信用代码:51640100MJX220117X)现拟向登记机关申请注销,凡与该协会有债权、债务的单位及个人自公告登报之日起45日内办理清算手续。特此公告。

银川市非开挖顶管工程行业协会 2022年3月15日

招聘启事

宁夏昇茂建筑设备有限公司招聘专业会计1名,要求:大专及以上财会相关专业,三年以上专业会计工作经验,能外地出差。面试时间:3月19日,面试地点:银川市兴庆区新华西路新卫家园1号楼2单元102室。联系人:刘先生,联系电话:13259514002。

宁夏昇茂建筑设备有限公司 2022年3月15日

遗失声明

●宁夏新鑫生态科技有限公司(统一社会信用代码:91640423MA7741EW1H)遗失营业执照正、副本。特此声明。

●胡少远遗失北京德恒(银川)律师事务所律师执业证,执业证号:16401201010902218,资格证号:A20096101240083,流水号:10847315。特此声明。

●宁夏顺康财贸有限公司遗失车牌号为宁CE7160(黄色)重型半挂牵引车道路货物运输证,证号:宁交运管吴字第640323047712号。特此声明。

●王雪莲遗失西北民族大学会计学专业四年制本科毕业证书,证书编号:107421201905001143。特此声明。

●王雪莲遗失西北民族大学会计学专业学士学位证书,证书编号:1074242019001083。特此声明。



3月14日,一名男子在美国纽约拍摄警方发布的嫌疑人照片。据外媒报道,美国华盛顿及纽约市14日通缉一名针对无家可归者的枪手,此人在过去的两周内已造成至少2人死亡、3人受伤。

新华社发